

MI ZENE OKUPLJENE NA DRUGOM JUGOSLOVENSKOM SUSRETU FEMINISTKINJA
ODRZANOG U ZAGREBU od 16 do 18 decembra 1988 ZAKLJUČUJEMO:

-da je osnivanje SOS telefona zenske grupe Tresnjevka u Zagrebu omogućio da se nasilje nad ženama prihvati kao društveni problem. Za prvih devet meseci bilo je 3000 poziva iz Zagreba i citave Jugoslavije.

-na radu SOS telefona učestvovalo je oko sto volonterki. Praksa SOS telefona pokrenula je senzibilizaciju društvenih institucija za problem nasilja nad ženama. Organizovani rad na telefonu je zenska solidarnost na delu.

-učesnice zenskih grupa iz Beograda, Ljubljane, Splita, Novog Sada, Sarajeva, Slavenskog Broda, organizovace SOS telefon u svojim sredinama. Na taj način stvaramo mrežu zenske pomoći i solidarnosti u zemlji.

-iskustva prvog SOS telefona pokazala su neophodnost osnivanja sklonista za žene žrtve nasilja. Zahtevamo od nadležnih institucija da sto hitnije obezbede uslove za otvaranja ovih sklonista. Istovremeno pozivamo sve žene da nam se pridruže volonterskim radom, materijalnom pomoći i stambenim prostorom.

-zahtevamo da radne organizacije i privatnici obezbede prevoz radnim ženama koje rade u noćnim smenama, u kasne noćne ili rane jutarnje sate.

zenska radna grupa za izmene i dopune krivičnog zakona i zakona o krivičnom postupku zahteva:

-da se krivična dela lake telesne povrede, teške telesne povrede, ugrožavanja sigurnosti i prinude, pod uslovima obiteljskog nasilja pebace u glavu Krivičnog zakona koji govori o zaštiti braka i porodice i da se za ta krivična dela goni po krivičnoj dužnosti.

-da se čin silovanja u braku inkriminira

-da se tokom celog krivičnog postupka za krivično delo silovanja uvede stručni saradnik prilikom ispitivanja oštećenice i da joj se osigura zastupnik po službenoj dužnosti.

-da se oralna i analna obljuba tretira kao krivično delo silovanja.

-da se kod gore navedenih krivičnih dela uvedu nove mere sigurnosti kao na primer: da ne napada, pretili, zastrašuje i približava se oštećenim osobama.

-da se kao novo privilegovano krivično delo uvede ubojstvo počinjeno od osobe koja je prethodno dugotrajno bila žrtva obiteljskog nasilja.

-zahtevamo da se omoguće ekonomski, zdravstveni i obrazovni uslovi za ostvarivanje reproduktivnih prava žena - tj. prava za slobodno odlučivanje o svim pitanjima rađanja i ne rađanja.

-radicemo na organizaciji grupa za zensku zdravstvenu samo-pomoć. Zahtevamo da se dosadašnja savetovalista za planiranje porodica orjentisu prema potrebama i željama žena i organizuju adekvatno sirenje informacija.

-zahtevamo besplatni abortus sa anestezijom i besplatnu kontracepciju.

-odbijano svaku vrstu populacione politike u SFRJ i smatramo da su prinudne administrativne mere za kontrolu rađanja u osnovi prinudnog karaktera i povreda reproduktivnih i ustavnih prava žena. Utićemo na donošenje svih odluka u polju populacione politike.

-stvaracemo lezbejsku mrežu informacija i raditi na vidljivosti lezbejske kulture.

-zahtevamo da se novim ustavom garantuje poštena jednakost žena i muškaraca bez obzira na njihovu seksualnu orijentaciju.

-apeliramo na sve društvene institucije na saradnju sa ženskim i feminističkim grupama.